



上下齐心 再鼓干劲 全力冲刺 坚决打赢创城攻坚战

千名教师访万家 万名学生进社区

七星区:

志愿服务点亮“创城之光”



本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员王亚东)“您好,我是穿山小学的李老师。这次来不仅是做一次家访调查,也是做一次创文明城入户宣传,请您和家人支持桂林创城工作,为桂林加油。”7月至8月初,七星区先后拉开了“千名教师访万家”“万名学生进社区”活动,辖区各中小学上千名老师和上万名学生走千家,进万户,利用暑假开展入户志愿服务。

家庭是社会的“小细胞”,每一个家庭和谐文明了,社会这个“大家庭”方能形成浓厚的文明之风。在创城的关键时期,七星区策划开展本次活动,旨在最大限度调动全社会之力,为创城加把油、鼓把劲。连日来,穿山小学的老师头顶烈日,到学生家中发放了《创建全国文明城市和法治宣传教育倡议书》和《七星区创建全国文明城市市民手册》;并与家长、孩子们共读,让创城的理念深入人心。石油小学的教师们则利用周末,以新生入学调查入户为契机,在入户宣传中认真向社区居民宣传社会主义核心价值观、日常文明行为规范;并向家长发放调查问卷、《七星区创建全国文明城市市民手册》;收集居民意见建议,全力营造“创城人人参与”的良好氛围。

在毛塘路社区,来自英才小学18-2班



▲汇通小学的孩子们正在六合路上清扫垃圾。 记者韦莎妮娜 摄

的孩子们顶着烈日和家长们一起挥舞着扫帚,成为社区里一道亮丽的“风景线”。七星区教育系统负责人告诉记者,在暑假开始之际,七星区就组织师生成立志愿服务队

伍,深入辖区各街道和社区开展创城志愿服务活动,以实际行动带动群众积极参与创城,通过活动发挥一名学生带动一个家庭、一名志愿者影响一个群体作用。下

步,七星区将广泛发动社会各界力量,参与到志愿服务活动中,让文明之花开遍七星,用双手共同扮靓文明家园。

记者了解到,自创城开展以来,七星区坚持创城为了群众、依靠群众,广泛发动群众参与,增强文明创建的持久力。该区积极探索新时代文明实践中心线上线下志愿服务新模式,创建广西领先、桂林首家自助式志愿服务线上预约平台“漓东微志愿”,利用该平台推出了社区公益、文化输出、创城等30多场主题活动,吸引了2万余名群众参与,为社区累计输送2500余名志愿者。联合桂林电子科技大学、桂林航天工业学院等院校开展“倡导文明生活 志愿服务有我”“扶困助弱”等系列活动,共计20000多名大学生加入志愿者队伍。80余家文明单位开展“学习雷锋365·天天志愿有服务”活动,覆盖医疗救助、法律知识、食品安全、儿童自我保护等服务,累计开展400余次。辖区组成的17支新时代文明实践志愿服务队,队伍人数3000余人,开展“大美七星,我是行动者”活动102次,形成专业化、常态化志愿服务活动。开展各类提升文明素质行动,全辖区注册志愿者逾5万名,为我市创城凝聚了磅礴力量。

市文广旅局部署 创城攻坚迎“大考”

本报讯(记者刘倩 通讯员董语昌)为贯彻落实2020年桂林市创建全国文明城市决胜冲刺大会精神,打好文旅创城攻坚战,8月3日,市文化广电和旅游局召开2020年桂林市文化广电和旅游局创建全国文明城市决胜冲刺动员大会。

会议组织学习传达2020年桂林市创建全国文明城市决胜冲刺大会精神,进一步贯彻落实市委、市政府关于创建全国文明城市的决策部署,对全市文化旅游行业创城工作进行再部署、再动员、再提升,号召全市文化旅游行业责任单位全力以赴,攻坚克难,全力冲刺,决战决胜创城迎“大考”。

为解决文化旅游行业创城实地测评点位标准把握不准,影响文化旅游行业创城工作质量提升,市文化广电和旅游局还在当天召开文化旅游行业创城实地测评点位标准培训会,以对标提升为导向,就景区、宾馆酒店、网吧、公共文化设施单位等文旅行业责任单位的实地测评考核规范标准,从宣传要求、硬件建设、软件建设等方面进行对标解释,要求在下一步创城工作中做到查漏补缺,以点带面,提升标准,促进全市文化旅游行业责任单位创城工作标准的提升。

桂林供电局开展 “创城我们在行动” 系列志愿服务活动

本报讯(记者徐莹波 通讯员后磊)为助力我市创建全国文明城市,近期以来,南方电网广西桂林供电局围绕创城工作任务,持续组织开展以“创建全国文明城市,我们在行动”为主题的系列志愿服务活动。

7月22日,桂林供电局在阳朔县兴坪码头举办“国企开放日”暨创建全国文明城市宣传动员活动,呼吁群众积极加入我市创城决胜战中,并向社会公众宣传安全、科学用电知识。7月31日,该局组织青年志愿者来到象山区安新北路开展志愿服务活动。在活动中,志愿者们进行配电箱美化、去除墙面小广告、清扫街道,并把共享单车摆放整齐等。8月3日,以新员工入职培训为契机,该局对120名新员工开展创城工作动员与培训,并举办创城知识抢答竞赛,全面提升大家的创城意识,营造浓厚的创城氛围。

近期以来,桂林供电局还积极配合我市各街道办、社区完成了27处总长3574米供电线路整治,完成各菜市里的供电设备维护,加大对局属供电设备外立面脏污清洁、小广告清理工作,让供电设施变得更干净整洁。桂林供电局相关负责人表示,该局将继续认真落实市委、市政府决策部署,全力完成各项创城任务,同时还将做好电网建设和优质服务,为我市创建全国文明城市、决胜“两个建成”贡献更多电网力量。

鸚鵡社区创城务虚会 谋实招破难点

本报讯(记者刘倩 通讯员黄帅君)为了保持持续发力,真正做到有的放矢,消除盲点和漏点,日前,鸚鵡社区通过召开社区创城务虚会,发动居民代表找茬子、提问题,广泛听取党员、群众、业主委员会、物业公司等代表意见,发动群众争当志愿者,共同参与,积极整改落实,实现创城阶段谋实招、通堵点、破难点。

会上,区包联单位负责人和鸚鵡街道办事处负责人以及区创城办、区城管局、市场监管局、公安分局、环卫站等相关职能部门片区负责人与该社区党员、志愿者代表对话、交流,并就代表们当场提出的目前社区创城工作中存在的23个堵点和难点问题梳理归类,能当场解决的马上办,需要协议其他部门的,现场确定人员负责处理反馈。居民代表杨志伟提到“沿街墙面和商铺卷帘门的小广告被清除后用白色涂料涂抹,会变成新的牛皮癣,建议用与背景物颜色相近的颜料粉刷。”鸚鵡社区党总支书记林恒马上表态:重新购置颜料;代表提到“木龙湖大厦前三块宣传栏破损”,区创城办工作人员卢智宏马上电话联系广告公司,会还没说完,业务人员已经赶到了社区门口。



▲近日,为感谢支持创城并为创城奋斗的老年文明宣传员,七星区猫儿山社区开展“高温难挡志愿情,助力创城送清凉”活动。活动中,社区工作人员提前熬制了一大锅绿豆沙并由小朋友与青年志愿者一一送到老年文明宣传员手里。一声声“您辛苦了”“谢谢您”“您是我们的榜样”,让老人们笑容满面。 记者陈静 通讯员陶君杰 摄

市工人文化宫: 志愿服务进社区 助力创城党旗红

本报讯(记者孙敏 通讯员刘程 实习生杨川凌 文/摄)为推进和宣传我市创建全国文明城市工作,充分发挥党建引领、志愿服务的力量,近日,市工人文化宫党员志愿服务队深入瓦窑社区、东安社区和街道,开展“周五党日+”活动暨新时代文明实践志愿服务活动,将廉政工作和意识形态工作融入创城全过程,以义务清扫、创城、廉政灯谜竞猜和社会主义核心价值观有奖知识问答等方式深入开展创建全国文明城市工作。

在活动中,党员志愿者冒着酷暑高温,身穿蓝色志愿服、头戴红帽子,在社区和大街小巷对市民开展文明遛狗、不乱丢垃圾等文明宣传活动。据了解,为充分

发动广大职工参与到创城活动中来,市工人文化宫党员志愿服务队组织了党员和职工志愿者一起参与活动。下一步,市工人文化宫党员、职工志愿者服务队还将充分发挥文化宫职工八大协会联动作用,在做好创城、廉政、意识形态等宣传工作的同时,组织形式多样的志愿服务活动,深入到基层、企业、社区开展好创城新时代文明实践志愿服务活动,推动“创文明惠民生”系列活动形成常态、持续开展。同时发挥市总工会文化服务快车走基层进社区活动的作用,全面提升全民创城意识,不断提升群众满意度,多元化、精准化推动创建工作,全方位营造创城浓厚氛围。



▲志愿者在社区开展创城宣传活动。

阅读在身边 科学进万家

桂林图书馆“汽车图书馆”首次亮相开进社区

本报讯(记者孙敏 通讯员黄萍 实习生杨川凌 文/摄)图书馆装上了轮胎“开”到居民家门口。8月3日,建干北社区居民们好奇地围着首次亮相的桂林图书馆“汽车图书馆”,体验了一把在流动图书馆内借书、看书的新奇感受。

当天,桂林图书馆联合市科协、桂林市图书馆学会、建干北社区共同开展“阅读在身边 科学进万家”图书科普流动服务进社区活动。作为积极助力桂林创建全国文明城市、主动服务群众、丰富市民文化生活的一项重要举措,桂林图书馆“汽车图书馆”首次亮相,携手市科协“科普大篷车”,开进建干北社区开展阅读推广活动,为群众送去“文化大餐”。

“汽车图书馆”功能齐全,内置2000册全新图书,内容涵盖文学、生活百科、历史及少儿读物等各类图书。车内还配备了自助借还一体机、无线网络、多媒体显示屏、空调等服务设施。居民在车上就能



居民们在“汽车图书馆”里借阅图书。

创城为民 创城靠民 创城惠民

享受到和在桂林图书馆同样的免费阅览图书、办理读者证、支付宝免押金借阅图书、信息查询服务、阅读活动等同步服务,并实现与桂林图书馆通借通还的一站式服务,相当于一个小型流动图书馆。

“汽车图书馆”开进社区,吸引了许多小区居民、学生的目光,大家纷纷走进服务车挑选心仪的图书,咨询相关问题,感受“汽车图书馆”的新奇。

桂林图书馆相关负责人表示,“汽车图书馆”是桂林图书馆“一馆三地”总分馆服务格局的延伸和有益补充,它将图书馆服务以流动服务的方式延伸到社区,将便捷的公共文化服务送到了百姓家门口。据了解,桂林图书馆将进一步把“汽车图书馆”服务常态化,充分发挥便民惠民服务功能,把优质的阅读资源送到群众身边,打通全民阅读“最后一公里”,成为城市阅读一道靓丽的风景。

提升城市颜值

市区48座桥梁进行全面维护

本报讯(记者徐莹波 通讯员莫梅清)为深入推进全国文明城市创建,确保市政桥梁安全美观,保证群众出行安全,近期以来,市住建局市政工程管理处对该处管辖的市区48座桥梁进行全面维护。

8月4日上午,记者在宝贤桥看到,市政工程管理处工作人员正在对大桥栏杆进行

清洗,并铲除了桥上的各类小广告,很快整座桥的栏杆焕然一新。在飞鸾桥,施工人员对大桥栏杆底座进行了维修;在丽君路公路桥,工作人员对人行道进行了全面清洗……

市政工程管理处相关人士介绍,从6月底至8月初,该处桥梁维护所实行“5

+2”工作模式,持续开展桥梁的深度保洁,加强附属设施维护,彻底清理桥梁泄水孔、伸缩缝内的杂物,对桥上各类垃圾、堆积杂物进行专项清理;及时分析部分桥梁的病害类型和损坏程度,提出具体养护方法,落实维修措施;对桥梁进行拉网式安全隐患排查,进一步完

善安全警示标志和相关配套设施;组织技术力量强化市政桥梁设施巡查、检测工作,确保桥梁安全运行。截至8月4日,桥梁维护所已完成48座桥梁的病害维修、清洗等1200多处,施工面积3000多平方米,进一步提升了各桥梁的颜值。